

踏入民主黨票倉紐約 諧星發言竟稱波多黎各垃圾島

集會充斥種族歧視言論 特朗普自毀搖擺州選情

香港文匯報訊 美國大選將進入最後一周，兩名主要候選人加緊拉票。共和黨總統候選人特朗普剛過去周日（10月27日）到民主黨票倉紐約市的曼哈頓麥迪遜花園廣場，舉行大型造勢活動。然而為特朗普站台的發言人士，不斷發表極端和歧視性言論，其中喜劇演員欣奇克利夫更攻擊美國領地波多黎各是「垃圾島」，引來不少批評，特朗普競選團隊也急忙割席。《衛報》分析指出，相關言論將影響特朗普在搖擺州賓夕法尼亞州的選情。

欣奇克利夫在集會開場講話中稱，「現在海洋中央確實有一塊漂浮的垃圾島，我想它叫做波多黎各」，他亦諷刺稱「拉丁裔就是喜歡生孩子」。特朗普最近攻擊非法移民時，曾稱美國成為「全世界的垃圾桶」，欣奇克利夫的言論受到在場支持者的熱烈歡呼。

富豪嘲哈里斯妓女

此外，在開場講話中，美國富豪卡爾登選時民主黨候選人哈里斯為「妓女」，稱「她和她的皮條客將摧毀我們的國家」。特朗普兒時好友、早前競選國會議員失敗的雷姆則揮舞十字架，形容哈里斯為「魔鬼」和「反基督者」。

造勢活動正式開始後，特朗普持續對哈里斯作出人身攻擊，稱其智商低，又批評總統拜登和哈里斯造成美國史上最嚴重的通脹，並指哈里斯會帶來第三次世界大戰。特朗普重申美國嚴重的通脹讓中產階級難以生活，並指多國罪犯進入並佔領美國，紐約時代廣場都無法倖免，他表示當選後的第一天，就會大規模遣返非法移民，「很快這場佔領就會結束，從今天起的9天後（即投票日）將是解放日。」特朗普還表示得到不同種族和不同宗教信仰群體支持，形容「共和黨真正成為包容的政黨」。

波多黎各為美國在加勒比海的領地，雖然當地人屬於美國公民，但不能在大選中投票，不過移居美國本土的數以百萬計波多黎各人則擁有投票權。

特朗普團隊急割席

《衛報》報道，競選進入最後階段，兩黨爭相拉攏拉丁裔選民。哈里斯同日現身賓夕法尼亞州費城的波多黎各社區，並稱計劃為他們成立「經濟機會特別工作組」。《衛報》指出，賓夕法尼亞州58萬合資格拉丁裔選民中，不少均來自波多黎各，預料欣奇克利夫攻擊波多黎各事件，將打擊特朗普在當地選情。

特朗普競選團隊高級顧問隨即發聲明，指欣奇克利夫的發言不代表特朗普及競選團隊觀點，但未有反駁其他發言。佛羅里達州共和黨國會議員薩拉爾譴責欣奇克利夫為「種族主義者」，對其發言感到噁心，強調這種言論不代表共和黨價值觀。

哈里斯顧問普洛夫諷刺稱，「通常預熱演說並不重要，但特朗普此次活動帶來爭議，將對其造成損害。」民主黨副總統候選人沃爾茲將特朗普的造勢活動，與1939年麥迪遜花園廣場的納粹集會相提並論，指兩者有「直接相似之處」。



紐約民主黨支持者在會場外抗議特朗普是種族主義者。法新社



賓夕法尼亞州或有更多拉丁裔選民支持哈里斯。路透社



●特朗普在紐約曼哈頓麥迪遜花園廣場舉行大型造勢活動，妻子梅拉尼婭到場支持。路透社

大選掀「全美恐慌」 87%選民：美面臨永久傷害

香港文匯報訊 距離美國大選只有一周，兩名主要候選人哈里斯和特朗普的支持率仍不相上下。據《華爾街日報》報道，美國社會撕裂日漸加劇，選民普遍認為這次選舉的感覺與以往不同，不是一次常規的所謂「民主活動」，而是一場「全國性恐慌」。

逾半人料暴力事件發生

該報民調顯示，87%選民相信若他們支持的候選人敗選，美國將會遭受永久性傷害；57%的哈里斯支持者認為特朗普當選，會令他們感到「驚恐」；47%的特朗普粉絲認為哈里斯當選，會令他們感到「驚恐」。民調還顯示，至少半數選民認為無論特朗普還是哈里斯當選，都可能引發暴力事件；53%選民感到無論選舉結果如何，美國的分裂都將不斷加劇。

近期的全國性或搖擺州民調結果，均顯示兩名主要候選人支持率幾乎持平。《華爾街日報》形容誰也拿不準哪一方會贏，就好像這個國家的深刻分歧，已陷入緊張和不穩定的僵局之中。一名共和黨策略專家透露，「無論是特朗普最終在關鍵選民群體中的表現超出預期，還是哈里斯贏得所有搖擺州，我都不會震驚。」

《華爾街日報》指出，兩名候選人近期的

言論加劇了民眾的恐懼，哈里斯和特朗普互斥對方為法西斯主義者，撥特朗普的富豪馬斯克更警告若特朗普落敗，「國家就完了，之後將不會再有選舉。」

佛羅里達大學選舉實驗室的數據顯示，截至上週六（10月26日），全美已有3,800萬人提早投票，自提早投票開始以來，佐治亞州每天都出現破紀錄的投票率。《華爾街日報》稱，大量選民排隊投票，當中不少人均對未來日子感到擔憂。64歲選民埃文斯表示，「我感覺生活在一個我再也不想留下的國家，沒有一個候選人值得投票支持。無論誰獲勝，這個國家都將走向危機，我認為無論如何，我們都會陷入困境。」



●57%哈里斯支持者認為特朗普當選，會令他們感到「驚恐」。路透社

費城檢察官起訴馬斯克 要求停止派錢活動

香港文匯報訊 美國費城地區檢察官周一（10月28日）宣布起訴富豪馬斯克及其控制的「美國政治行動委員會」（America PAC），要求對方停止以「每日派100萬美元（約777萬港元）」為賣點的政治宣傳活動。

費城地區檢察官克拉斯納發聲明稱，「檢察官的職責是保護公眾免受滋擾和不公平貿易行為的侵害，包括非法彩票。地區檢察官也負責保護公眾在選舉公正性上免受干擾。」他在訴訟中把馬斯克及其「美國政治行動委員會」均列為被告。

「美國政治行動委員會」在這次總統大選中的7個關鍵搖擺州推出活動，任何已登記選民只要簽署一份支持美國言論自由和槍支擁有權（即憲法第一及第二修正案）的聯署信，即可參加100萬美元大抽獎，馬斯克表明會每日派發獎金一次。任何已登記選民簽署聯署信，也可獲得100美元（約777港元），

在賓夕法尼亞州轉介其他選民簽署則可多獲100美元，在其他6個搖擺州則可獲47美元（約365港元）。

馬斯克在今屆大選表態支持共和黨總統候選人特朗普，「每日派100萬美元」活動被指為特朗普助選，因而引發爭議。民主黨籍的賓夕法尼亞州州長夏皮羅曾公開批評這是「黑金」流入選舉，表明執法機構應介入調查。



●馬斯克的派錢活動被指為特朗普助選。資料圖片

特朗普前國安顧問密友 鼓吹舞弊論煽扣押選舉人

香港文匯報訊 支持美國共和黨總統候選人特朗普的極右人士，不斷散播選舉舞弊的陰謀論。特朗普任內的國家安全顧問弗林最近堅稱，今年大選會出現舞弊，特朗普的勝利將被「竊取」，揚言特朗普掌權後將會作出政治報復。弗林的密友亦要求支持者在特朗普敗選後採取行動、推翻結果，甚至要求扣押落敗州份的選舉人。

弗林本月較早時在賓夕法尼亞州的極右活動「鐵杖自由節」上表示，特朗普在大選勝利後，「地獄之門將會打開」，美國MSNBC認為這是暗示將對政敵採取極端報復行為。

弗林密友萊克林則要求特朗普在賓夕法尼亞州的支持者，若特朗普敗選，他們應前往該州首府哈里斯

堡，抗議州議員「非法竊取選舉」。萊克林還呼籲共和黨控制的州議會在特朗普敗選後扣留選舉人，阻止他們到國會確認選舉結果。《紐約時報》指這一想法在極右陣營中流傳，萊克林在北卡羅來納州和馬里蘭州也曾發表類似言論。

弗林曾任美國國防情報局局長，是特朗普在2016年大選競選團隊的核心成員，並在特朗普當選後獲任命為首位國家安全顧問，但因「通俄門」中隱瞞與俄駐美大使的聯繫，上任不足一個月便被迫辭職。弗林被指牽涉國會暴動事件而受到調查，他多年來亦宣揚上屆大選存在舞弊，並頻繁亮相極右活動和媒體。特朗普去年曾暗示，若他成功回朝，將任命弗林為政府一員。

美萬聖節消費額料跌5% 加劇零售商破產趨勢

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）美國聯邦儲備局正一如預期展開減息周期，但消費者仍然未感到如釋重負，對萬聖節消費持審慎態度，他們傾向購買較廉宜應節產品，對早已負債累累的零售商肯定是另一重大衝擊。美國零售聯合會預測今年萬聖節消費總額將會下降5%，跌至116億美元（約901億港元）。

惡性通脹失業率回升

傳統上，美國零售業極度重視萬聖節消費趨勢，從中大致推測得到隨後感恩節和聖誕節的消費市道。零售商指出惡性通脹和失業率回升導致低下階層掙扎求存，尤其是年收入低過10萬美元（約77.7萬港元）的家庭不會花費金錢慶祝萬聖節。零售業認為今年經營艱難，Debevoise & Plimpton律師事務所表示通脹持續居高不下、高昂營運成本和消費者減少支出，對實體零售商構成更大挑戰，而網上零售則在電商巨頭重拳下吃盡苦頭。信貸評級機構穆迪在9月報告中表示，過去一年有更多零售

商面對破產威脅，在直至6月的三個月內，申請破產保護的公司數量升至2012年以來的最高水平。

美國零售業聯合會預計各階層均降低萬聖節消費，每名消費者平均花費103.63美元（約805港元）。在各類商品消費中，糖果和朱古力的銷售總額達到35億美元（約272億港元），但今年值得注



●加拿大商場擺滿萬聖節佈置，刺激消費者購買意慾。成小智攝

意的一個趨勢是新品類糖果相繼推出市面，生產商以產品應對可價格高企和年輕一代較偏愛非朱古力、耐嚼兼較酸味糖果。新糖果品類可以降低購入可可的成本，零售商亦喜見新糖果種類面世，有助吸引消費者嘗試售價較低的糖果。

在加拿大，零售協會進行的調查顯示，83%的消



●萬聖節商品類別琳瑯滿目，迎合不同消費者喜好。成小智攝

費者維持或增加萬聖節支出，超過一半花費50加元（約279港元）。報告亦指出73.2%的消費者在實體店購物，而網上購物佔總購買量的23.7%。在消費類別方面，食品、酒類和糖果的支出名列首位，佔了62.7%，其次是服裝佔30%和家居裝飾佔26.6%。



●萬聖節裝飾趣致生動，老幼咸宜成打卡熱點。成小智攝